



Lengyel-Magyar Fórum

Stary Sącz (Ószandec), Karpacz, Varsó, **2019 - 2022**

*Polak, Węgier – dwa bratanki,
i do szabli, i do szklanki.*

*Lengyel, magyar - két jó barát,
együtt harcol s issza borát.*



A Keleti Tanulmányok Intézete küldetése az európai, és különösen a Közép-Európai országok közötti együttműködést szolgáló tevékenység folytatása. Az utóbbi 30 év folyamán számos projektet valósítottunk meg, melyek témaköre az ezen országok politikai, gazdasági, kulturális és tudományos kapcsolatainak elmélyítésére célozta meg. A többszintű együttműködés fejlesztése tekintetében nehéz lenne nem említeni a Lengyelország és Magyarország közötti kapcsolatok sajátosságát. A lengyel-magyar barátság nemcsak a múlttól szól, hanem a jelenről és a jövőről is. A régió mindkét országa évszázadok óta ugyanazon az úton halad. A történelem nehéz időszakai dacára nemzetek mindent túléltek és tovább fejlődtek. Annak ellenére, hogy Lengyelország és Magyarország által képviselt, Európa bonyolult geopolitikai helyzetére vonatkozó álláspontok között elérések tapasztalhatóak, a feladatunk az, hogy gondoskodjunk a barátságunk történelmi és kulturális örökségének életben tartásáról. A lengyeleknek és a magyaroknak minél többet kell tudniuk egymásról és egymás hagyományairól. A Lengyelország–Magyarország Fórum a régió országainak jövőjéről szóló, ciklikus találkozók és beszélgetések helyszínévé vált, illetve nemcsak a Lengyelország és Magyarország kormánya, hanem a két ország társadalma közötti együttműködés fejlesztésének a színteréül is szolgál.



Zygmunt Berdychowski

A Gazdasági Fórum Programtanácsa Elnöke



Plenáris ülés (2019): **Igor Janke**, Partner, R4S Sp. z o.o. Sp.K., Lengyelország; **Hörcsik Richárd**, Az Európai Ügyek Bizottsága elnöke, Országgyűlés, Magyarország; **Marek Kuchciński**, Házelnök, A Lengyel Köztársaság Szejmje, Lengyelország; **Soltész Miklós**, Egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár, EMMI, Magyarország; **Dorota Czudowska**, Szenátor, Lengyelország

Az Instytut Studiów Wschodnich (Keleti Tanulmányok Intézete) Alapítvány által szervezett konferenciasorozat első rendezvénye Lengyelország és Magyarország közötti kapcsolatok fejlesztéséről és a történelemről szólt. A konferencia Sary Sączban (Ószandecben) került megrendezésre, mely város elválaszthatatlanul kapcsolódik az Árpád-házból származó, magyar Szent Kunigunda személyéhez. Ószandec további érdekessége, hogy pontosan Varsó és Budapest között fekszik fétúton. Az első **Lengyelország–Magyarország Fórum**, melyet 2019. május 18–19. között tartottak meg, a két ország kapcsolatainak fejlesztésére koncentrált, az addigi együttműködés és a geopolitikai feltételek figyelembe vételével. Az első alkalommal megrendezett fórumon egy plenáris ülést és kilenc tematikus szekciót tartottak meg, melyek közgazdasági kérdésekkel, civilizációs problémákkal, innovációval, történelemmel és művészeti alkotásokkal foglalkoztak. A vendégek ezzel egyidejűleg részt vehettek a **VII Zjazd Sączeczan (Szi-léziaiak VII. Gyűlésének)** keretében szervezett programokon is.



A kétnapos fórum fénypontja volt a Lengyel-Magyar Kereskedelmi Kamara megalapítását célzó lengyel-magyar gazdasági együttműködési megállapodás aláírása. *A dinasztikus kapcsolatok, történelmünk, hasonló sorsunk, világlátásunk, az emberről alkotott elképzelésünk, valamint küldetéstudatunk és az európai örökségünk iránt érzett felelősségünk* – sorolta **Wojciech Dłubacz**, a Lublini Katolikus Egyetem professzora. A történelmi tudat építése és a történelmi identitás erősítése az egyik olyan nagyobb kihívás, amely Lengyelország és Magyarország lakói előtt áll.



Jacek Lelek, Polgármester, Ószandec városháza, Lengyelország



Látogatás a temetőbe, Limanowa (2019), Balról: **Körmendy Adrienne**, Főkonzul, Magyarország krakkói Főkonzulátusa, Magyarország – Vendég; **Soltész Miklós**, Egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár, EMMI, Magyarország; **Marek Kuchciński**, Házelnök, A Lengyel Köztársaság Szejmje; **Zygmunt Berdychowski**, A Gazdasági Fórum Programtanácsának Elnöke, Lengyelország; **Wiesław Jańczyk**, Parlamenti képviselő, a Lengyel Köztársaság Szejmje, Lengyelország

Hagyományaink védelme és a két ország összefonódó kultúrájának ápolása együttműködésünk fejlesztésének fontos eleme, mi több, országaink jelentőségét is növeli mind Európában, mint az egész világon. Az első Lengyelország–Magyarország Fórum ünnepélyes gáláján a lengyel-magyar együttműködést előmozdító személyeket tüntettek ki. **Marek Kuchcińskit**, a lengyel országgyűlés elnökét, a Kárpátok Európája kezdeményezés és a Via Carpatia határokon átnyúló beruházásának végrehajtásában vállalt szerepéért. Egyenértékű díjat kapott Magyarország krakkói főkonzulasszonya, **Körmendy Adrienne**, aki a lengyelek nagy barátjaként ismert.

A Lengyelország–Magyarország Fórum „Tandem Boost” díjazottjai a Legjobb Testvérvárosok kategóriájában Krosno városának polgármestere, **Piotr Przytocki** valamint Keszthely polgármestere, **Ruzsics Ferenc** lettek.

Az est fényét a **Hungarian Folk Embassy** – Magyar Népzenei Nagykövetség emelte. A Fórum vendégei megtekinthették a „**Sądeczanie**” regionális együttes fellépését is.



Hungarian Folk Embassy (2019)



A Szandec-Vidéki Népi Együttes (2019)



Köles Sándor, Kárpátok Alapítvány Elnöke, Magyarország (2020); Fekete Zsolt, Algotech Polska Sp. z o.o. Igazgatósága Elnöke, Lengyelország;
Jarosław Sellin, Kultúra és Nemzeti Örökség Minisztérium Államtikára, Lengyelország

A második alkalommal megrendezett Lengyelország–Magyarország Fórum kivételes volt, a varsói csata száz éves évfordulójának apropóján, amikor is a magyarok segítséget nyújtottak a lengyeleknek a 22 millió, csepeli gyárból származó, tölténnyel, melyeket Románián keresztül egészen Skierniewicébe eljuttattak. A lengyelek igyekeztek viszonzni a szívességet, amikor vérszállítmányokkal és anyagi támogatással segítettek az 1956 október 23-ai forradalom felkelőit. A mély szolidaritásról árulkodó tettek és közös értékek már középkortól fogva erős alapokat biztosítanak a lengyel-magyar kapcsolatok számára, és ez egészen a mai napig tart.

A második Lengyelország–Magyarország Fórumot a világjárvány következtében részben a Karpaczban tartott Gazdasági Fórum 2020 keretében rendezték meg (2020. szeptember 8–9.), részben pedig online (2020. november 9–10.).

A II. Lengyelország–Magyarország Fórum címszava **„Szolidaritás és emlékezet.**



Paweł Jabłoński, a Gazdasági és Fejlesztési Együttműködésért Felelős Államtikár, Külügyminisztérium, Lengyelország

Új együttműködési utak keresése. A Fórumból nem hiányozhattak Lengyelország és Magyarország közös történelméről szóló kérdések sem. *„Magyarország és Lengyelország két öröklétű tölgy, melyek külön törzset növesztettek, de gyökereik a föld alatt összefutnak és láthatatlanul összekapcsolódtak, összefonódtak. Ezért egyiknek léte és erőteljessége, a másik életének és egészségének feltétele.”* – Stanisław Worcell.

A második alkalommal szervezett Fórum beszélgetései többek között az alábbi témákról szóltak: történelem, kapcsolatok jövője, úrkutatások, testvérvárosok együttműködése, kultúra, humanitárius segélyezés, demográfia és családbarát politika, közgazdaság és innovációk, infrastruktúra fejlesztése, valamint Lengyelország és Magyarország közötti kereskedelmi együttműködés. A Fórumot kulturális programként a budapesti Bartók Népi Együttes koncertje színesítette.



Novák Katalin, Családokért Felelős Tárcánélküli Miniszter, Magyarország (2020), Magyarország köztársasági elnöke



Jaksa Renáta Anna, Igazgató, ICEG Európai Központ, Magyarország (2020)



Azbej Tristan, az Üldözött Keresztények Megsegítéséért Felelős Államtitkár, Miniszterelnökség, Magyarország (2020)



Rácz Zsófia, Fialokért Felelős Helyettes Államtitkár, Miniszterelnökség, Magyarország (2021)



Stanisław Szwed, Államtitkár, Szociális és Családügyért Felelős Minisztérium, Lengyelország (2021)

A Lengyel–Magyar Fórumot harmadik alkalommal Varsóban, on-line tartották meg, két szakaszban – 2021. május 24-én és 2021. október 22-én „**Együtt az európai kihívásokkal szemben**” címszó alatt. A III. Lengyel–Magyar Fórum központi témája a két ország közötti kapcsolatok szorosabbá tétele lokális, regionális és állami szinten egyaránt, valamint az 1956-os magyar forradalomról való megemlékezés volt.

A résztvevők a közös fellépés lehetőségeiről beszéltek a gazdaság, a külpolitika, az uniós struktúrákban való tevékenység, a kultúra, a regionális együttműködés, valamint a szociálpolitika területén. A rendezvényt tematikus szekciókra osztották. Az elsőt teljes egészében a kultúrának, a másodikat a politikának és a történelemnek szentelték. Az együttműködés sokrétű alakulását megfigyelve nehéz nem észrevenni a Lengyelország és Magyarország közötti kapcsolatok kivételes jellegét.

A szolidaritás nagyszerű cselekedetei és a közös értékek erős alapját képezik ezeknek a kapcsolatoknak. A lengyel-magyar barátság ápolása azonban nem lenne lehetséges a két nemzet képviselőinek rendkívüli aktivitása és a kapcsolatok további erősítését célzó számos kezdeményezés nélkül.

A másik állam kultúrájának ismerete a legkönnyebb módja annak, hogy serkentünk az iránta való érdeklődést.



Ireneusz Zyska, Államtitkár, Klimavédelmi Minisztérium, Lengyelország (2021)



Piotr Babinetz, Szejm képviselője, Lengyelország (2021)



Németh Zsolt, az Országgyűlés Külügyi Bizottságának elnöke, Magyarország; **Marek Kuchciński**, a Szejm Külügyi Bizottságának elnöke, Lengyelország



Dominika Chorościńska, parlamenti képviselő, Lengyel Köztársaság alsóháza (Szejm), Lengyelország; **Gustaw Marek Brzezina**, a Warmińsko-Mazurskiego Vajdasági Hivatalának elnöke, Lengyelország; **Karácsony János Ádám**, a Pest Megyei Közgyűlés alelnöke, Magyarország



Maciej Szymanowski, Wacław Felczak Lengyel-Magyar Együttműködési Intézet Igazgatója, Lengyelország



Navracscs Tibor, Oktatás, kultúra, ifjúságpolitika és sport, Európai Bizottság (2014 - 2019), Területfejlesztési Miniszter, Magyarország

A Lengyel–Magyar Önkormányzati Fórum Karpaczban, a 2022. szeptember 6–7. között megrendezett XXXI. Gazdasági Fórum keretében került megrendezésre.

A panelbeszélgetések témái az idegenforgalomra, a méltányos energetikai transzformációra, a médiára, a testvérvárosokra és régiókra, az önkormányzatokra, a történelemre és a közös kapcsolatokra összpontosítottak. A kultúra fontos szerepet kapott, így **Orbán Balázs** A magyar stratégiai gondolkodás egyszeregye című könyvének a bemutatóját **Sebestyén Márta** magyar népdalénekes koncertje előzte meg.

A Lengyel–Magyar Fórumot valamennyi alkalommal a Waclaw Felczak Lengyel–Magyar Együttműködési Intézet közreműködésével és finanszírozásban való részvétellel rendezték meg.



Nagy Dénes András, a Visegrádi Kollégium+ programigazgatója, európai elemző, Stratégiai Tanulmányok Intézete, Ludovika – Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Magyarország; **Kovács Ferenc**, Nyíregyháza városának polgármestere, Magyarország



Márta Sebestyén



Maciej Szymanowski, a Waclaw Felczak Lengyel–Magyar Együttműködési Intézet igazgatója, Lengyelország; **Mándli Klára**, a Waclaw Felczaka Alapítvány felügyelőbizottsági tagja, Magyarország; **Ryszard Terlecki**, Lengyel Köztársaság alsóházának (Szejm) elnökhelyettese, Lengyelország; **Németh Zsolt**, az Országgyűlés Külügyi Bizottság elnöke, Magyarország; **Szakáli Loránd István**, kutató, Századvég Alapítvány, Magyarország; **Marek Natusiewicz**, a Waclaw Felczak Lengyel–Magyar Együttműködési Intézet intézeti tanácsának tagja, Lengyelország



Jan Mazur, erdőgazdálkodási helyettes igazgató, krosnói Állami Erdők Regionális Igazgatósága, Lengyelország; **Volom András**, V4SDG – a Visegrad for Sustainability elnöke, Magyarország; **Szabó Dávid József**, stratégiai igazgató, Prohúmán Group, Magyarország; **Janusz Steinhoff**, A gazdasági árnyékkabinet elnöke, BCC, Lengyelország



Andrzej Zybertowicz, Nemzetbiztonsági Iroda tanácsadója, Lengyelország; **Marek Kuchciński**, Lengyel Köztársaság Parlamentjének Külügyi Bizottság elnöke, Lengyelország; **Goran Andrijanic**, Újságíró, Fratria, Lengyelország



A series of horizontal lines spanning the width of the page, providing a template for writing. The lines are evenly spaced and extend from the left margin to the right margin.



A series of horizontal lines for writing, spanning the width of the page. The lines are evenly spaced and extend from the left margin to the right margin, providing a guide for text entry.



A series of horizontal lines spanning the width of the page, intended for writing. The lines are evenly spaced and extend from the left margin to the right margin, providing a guide for text alignment and spacing.

Ezt a közfeladatot a Wacław Felczak Lengyel-Magyar Együttműködési Intézet társfinanszírozza.

A kiadvány kizárólag a szerzők véleményét fejezi ki, és nem azonosítható a Wacław Felczak Lengyel-Magyar Együttműködési Intézet hivatalos álláspontjával.



**INSTYTUT
WSPÓŁPRACY
POLSKO-
WĘGIERSKIEJ**

IM. WACŁAWA FELCZAKA

Partnerek



SGH



MAGYARORSZÁG KRAKKÓI FŐKONZULÁTUSA
KONSULAT GENERALNY WĘGIER W KRAKOWIE



Święty Duch



WOMEN/BUSINESS/ANGELS



ICEG EC

